

两会特刊

3

代表委员访谈

做大做强食用菌等特色产业集群 促进农民增收增收

——访市人大代表吴子敬

本报记者 李倩

“农村想要发展,就需要有特色产业来支撑。食用菌是投资少、见效快的一个产业,它带动了丽水很多山区农民实现了增收。”日前,在市四届人大四次次会议期间,市人大代表、龙泉市天和农业集团有限公司董事长吴子敬建言,我市要支持食用菌等特色产业集群,做大做强丽水食用菌等特色产业集群,造福更多人民群众。

在全国建成食用菌标准化基地20余个,有机灵芝基地5个,年产值超过2亿元,为300余人创造就业机会,带动了15000余农户增收致富……从事食用菌产业近40年,吴子敬一直在食用菌产业发展的道路上奔波,带领千家万户走上致富之路。

“近年来,丽水大力发展生态精品农业,农业绿色发展取得明显成效,形成了食用菌、茶叶、水果、蔬菜、中药材、畜牧业、笋竹、油茶、渔业等九大主导产业。”吴子敬表示,食用菌产业是浙江省十大农业产业之一,以香菇为代表的食用菌产业是丽水最具历史文化底蕴,最优特色产业,为农民增收,脱贫致富发挥重要作用,并推动了全国香菇产业的发展。

但取得成绩同时,丽水也存在食用菌产业规模不断缩小,产能不断萎缩,发展相对滞后的问题。究其原因,一方面是因为,食用菌产业成本逐年上升,生产条件较差,市场竞争加剧,导致产业效益逐渐下降;另一方面是由于我市食用菌精深加工能力弱、技术创新滞后、产业后劲乏力。

吴子敬建议,市委、市政府和职能部门要高度重视食用菌特色产业,重点研究出台创新食用菌产业振兴战略规划,特别是新品种、新菌种、新技术方面扶持政策;充分发挥农业龙头企业和专业合作社作用,提升精深加工能力,不断创新推动食用菌产品向高附加值商品转化,延伸食用菌全产业链,将一二三产业有机融合发展。出台科研院校与产区对接扶持政策,培养食用菌科技人才。

吴子敬还建议,要发挥自身优势,利用好庆元香菇市场、龙泉黑木耳中国南方市场在浙江食用菌产业的核心作用,要掌握全国香菇、黑木耳、灵芝等大宗食用菌产品市场交易定价、话语权和交易中心、仓储冷藏中心地位。

“我们还要加大对特色食用菌宣传力度,挖掘食用菌传承文化潜力,为浙江食用菌文旅融合搭建平台,将食用菌产品转化为旅游商品,促进农民增收致富。”吴子敬说。

抓住教师队伍建设这一关键 筑牢丽水教育提质基础

——访市人大代表范寿仁

本报记者 杨敏

今年的政府工作报告,对教育工作给予了高度重视,既表达了优先发展教育事业的态度,也明确了教育发展的载体在于教育提质,特别是报告明确支持丽水中等专业学校实施创新人才培养,这让市人大代表、丽水中学校长范寿仁,备受鼓舞也深感使命光荣。

范寿仁结合自己多年的从业经历,认为教育提质是一项系统工程,而教师队伍就是最关键的因素,也是教育提质的基础。令人欣喜的是,各级党委政府为全面深化教师队伍建设和教师队伍建设和取得了令人瞩目的成就。“但我们也必须清醒地认识到,与省内发达地区、与新时期教育改革要求以及家长学生的期盼相比,丽水还存在不少短板。”范寿仁表示,这些短板突出表现在优秀教师招聘困难,名优教师比例低,教师编制偏紧,结构不够合理,教师适应教育改革能力不强等。

“系统问题需要一揽子考虑,统筹解决。”他认为,党委

政府层面,要更加重视教师队伍建设和,从政策、编制、人事(岗位、职称)、待遇等方面给予保障,同时,要在全社会营造尊师重教的氛围,让教师成为更有吸引力的职业,实现优秀教师招聘来,还能留得住。

教育行政部门和学校要更加关心教师的专业成长,通过搭建平台、加强培训、交流轮岗、评优评先等多种途径,使教师把职业当做事业做,在专业成长中提升获得感和幸福感。

“对于教师自身而言,也要有更加积极的表现,回应社会的期待和期待。”他说,教育从业者要坚持立德树人,坚守育人初心,人人争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的四有好教师。用自身的良好品德、丰富学识,以及现代信息技术条件下的教书育人能力,赢得学生、家长、社会的认可,以此带动全社会尊师重教,教师在良好的氛围里敬业爱岗、立德树人,形成良性循环。

“教师队伍建设和好了,教育质量就有了保障,教育提质也就能真正落到实处。”范寿仁说。

共同行动

为了地球和人类的未来

3月23日是世界气象日。这是一个为了让人们更好地了解气象作用、推动气象学应用而设立的节日。今年世界气象日的主题是:太阳、地球和天气。

当今之世,气候变化正在深刻地影响着人类的生存与发展,干旱、洪水、台风、暴雪等极端天气气候事件频发。而这一切,正是发生在全全球气候变暖的背景之下。

根据《巴黎协定》,本世纪结束前需将全球平均气温升幅控制在2℃之内,并为控制在1.5℃之内而努力。联合国政府间气候变化专门委员会(IPCC)发布的《全球升温1.5℃》特别报告进一步指出,1.5℃是临界点,人类应更快采取更大的减排行动,以避免因气候变化带来不可估量的损失与风险。

地球作为人类赖以生存的星球,其所呈现的蓬勃生机与太阳密不可分。与此同时,太阳打喷嚏、地球会感冒,太阳活动与地球气温变化的相关性、太阳活动对地球气候影响的机制,世人同样在孜孜以求。

放眼全球,温室气体排放仍在持续上升,未来风险的规模说到底取决于今天世人所采取的减排行动,取决于每个人、每个国家的态度和行动。维护共同家园的永续发展,

实现子孙后代的诗意栖居,没有人可以置身事外,没有哪个国家可以袖手旁观,需要的是全人类共同努力。

实现2℃的温控目标都已非常艰难,要实现1.5℃目标更是难上加难,只能走绿色低碳发展道路。中国一直高度重视应对气候变化工作,把推进绿色低碳发展作为生态文明建设的重要内容,作为加快转变经济发展方式、调整经济结构的重大机遇,在这一事关全人类福祉的重大命题上展现了一个负责任大国的风范、一个五千年文明古国的襟怀。

人类只有一个地球,但地球不属于人类。在科幻电影中,可以假设在太阳即将毁灭、不适合生存时,人类开启“流浪地球计划”,带着地球逃离太阳系、寻找新家园,但在现实世界里,人类无从逃离。作为地球上最富智慧的生灵,我们有责任携起手来以更切实的行动,瞄准实现全球减排应对气候变化的目标,推动绿色低碳发展,为所有栖居者守护好这颗星球的一丝清凉。

新华社记者 刘诗平 (新华社北京3月22日电)

新华时评

护好中小学生的“心灵花园”

——访市政协委员苏健

本报记者 蓝吴鹏

“去年,市区中小学从我们书店采购了大批心理健康教育方面的图书,这引发了我对中小学生心理健康教育的关注。”市政协委员、市新华书店有限公司总经理苏健向记者说明了今年提案的撰写由来。

中小学阶段是人一生身心发展的重要时期。这一时期,学生心理普遍不够稳定,加之现代社会多元文化对中小学生心理的冲击,在这个群体中,心理问题不同程度的存在。“在对市第二人民医院及部分市区心理疏导机构的调研中,我发现,市区中小学生存在心理问题的比例在逐年上升,少部分学生已严重影响正常学习和生活。”苏健说。

面对这一现状,在苏健看来,学

校和社会对心理健康教育重视程度不高、心理健康教育系统性缺乏、学校专业师资力量配备不足是三个主要原因。“对中小学生开展心理健康教育,既是全面推进素质教育的必然要求,也是当前广大教育工作者面临的一项紧迫任务。”苏健建议,政府要出台相关政策,给予资金保障加紧落实,并加大力度配备专职心理健康教育教师,完善心理健康辅导室和专职心理健康教育教师的管理制度。

“中小学生的心理健康,需要全社会来关注参与。”苏健说,教育主管部门应积极加强与其他专业机构的合作,整合多方资源;要强化互联网思维,搭建多种心理健康教育载体和平台,让心理健康教育取得实效。

走出乡村振兴的“艺术路径”

——访市政协委员邱少敏

本报记者 姚驰

“常年扎根农村,让我更能品味到乡村的滋味,也更能看到乡村的美,当然就更希望能够让更多的古村‘复活’、更多的乡村振兴。”市政协委员、浙江松阳田园乡村文化发展有限公司董事长邱少敏说。

因为这份情愫,他全身心地投入到了乡村振兴的浪潮中,由他发起的“百名艺术家入驻松阳”行动,已经在松阳广袤的乡村落地生根,初见成效,在业界形成了很好的社会反响。

“我们要用好山好水好村落,把艺术家留下来,让他们成为乡村振兴的‘主力军’。”邱少

敏说,虽然这个梦想已经走进了现实,一条以文化为引领的艺术激活乡村的路线图正日渐清晰,但要彻底实现艺术助推乡村振兴,让更多的艺术家把“家”安在丽水乡村,还有很长的路要走。

为此,邱少敏提交了《关于加快推进“百名艺术家入驻松阳”计划,探索用艺术激活乡村的“松阳模式”的建议》,希望能以“百名艺术家入驻松阳”计划为入口,以市场为导向,打造“永不落幕的当代艺术展”和“松阳艺术展陈群”这两个品牌,培育引入一批市场主体,形成细分化的专业市场,如展会活动策划、艺术拍卖等市场,最终达到艺术助力乡村振兴的目的。

国网浙江紧水滩水电厂合理调度水库助力丽水“超马”

本报讯(通讯员 陶莹 邵广俊)为确保涉及马拉松赛道工程如期完成节点工作,国网浙江紧水滩水电厂合理调度水库,在确保水库大坝安全的前提下,为马拉松赛道涉水工程施工创造条件。近日,丽水市大溪治理提升改造工程如期完工。

2019年3月31日丽水市将举行国内首场50公里城市超级马拉松比赛,部分赛道为沿江栈道。该工程为丽水市重点项目,节点工期仅有74天,而丽水天气却有54天,占了整个节点工期的三分之二还多。工程处于瓯江干流大溪下游段,沿江栈道受到河道来水影响,桥墩和桥面吊装施工进度不畅。

今年年初,为平衡好紧水滩水电站发电与“涉马”工程施工之间的矛盾,国网浙江紧水滩水电厂合理安排,制定对策,密切联系气象部门和调度部门,充

分发挥下游梯级电站日调节水库的库容功能,调整发电时间,为工程施工创造条件。在工程紧要关头,从2月23日至3月10日,国网浙江紧水滩水电厂逐日滚动预报洪水情况,在预测降雨导致紧水滩水库水位继续升高进而影响防汛安全时,及时与丽水市水利局及施工单位相关方沟通会商,通过机组连续满负荷发电,消落了水库水位,在配合好工程施工的同时,确保了水库大坝的安全运行。

作为丽水市上游大溪流流域唯一有调蓄能力的大型水库,紧水滩水库不仅在防洪安全上发挥着重要的作用,同时还积极配合地方政府发挥了水库的综合功能。国网浙江紧水滩水电厂合理调度水库,助力丽水“超马”,以“紧电之干”增辉“丽水之赞”,彰显了守土有责、守土尽责的良好企业形象。

浙江庆元泰隆村镇银行股份有限公司关于新发《中华人民共和国金融许可证》的公告

我行下列辖属机构经中国银保监会管理委员丽水监管分局批准,新发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。 机构名称:浙江庆元泰隆村镇银行股份有限公司洋墩支行 机构编码:R0017S333110006 批准成立日期:2019年1月25日 营业地址:浙江省丽水市庆元县濠洲街道洋墩135号3幢 电话:0578-6016335 发证日期:2019年1月28日 浙江庆元泰隆村镇银行股份有限公司 2019年3月18日

中国体育彩票排列5第19074期开奖公告信息. 开奖日期:2019年3月22日. 本期全国销售金额:12,085,428元. 本期开奖号码:84254.

中国体育彩票浙江省20选5第19074期开奖公告信息. 开奖日期:2019年3月22日. 本期销售金额:166,998元. 本期开奖号码:02 05 10 14 17.

中国体育彩票排列3(浙江省)第19074期开奖公告信息. 开奖日期:2019年3月22日. 本期浙江销售金额:1,378,644元. 本期开奖号码:842.

遗失启事. 缙云县霖慰日用品商行遗失浙江通用机打发票4份. 发票代码为:133111820322. 发票号码为:01004047-01004050, 声明作废.

中国体育彩票浙江省6+1第19032期开奖公告信息. 开奖日期:2019年3月22日. 本期销售金额:2,270,280元. 本期开奖号码:288994.

福彩七乐彩. 第2019032期. 总销量7353316元. 中奖号码:03 05 07 18 24 26 29.

福彩15选5. 第2019074期. 投注总额646538元. 中奖号码:07 08 09 14 15.

福彩3D. 第2019074期. 开奖号码:2 6 5. 销售总额4837840元.

跨山统筹 创新引领 问海借力 扎实推动高质量绿色发展

